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附錄-2 

素養導向教學方案 
 

領域/科目 語文領域—閩南語 設計者 藍珠瑜 

實施年級 二年級 教學節次 共 四 節，本次教學為第一節 

單元名稱 第 4 課掃帚佮畚斗 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1- I-2能聽懂日常生活中閩南語語

句並掌握重點。 

2- I-3能正確朗讀所學的閩南語課

文。 

3- I-1能建立樂於閱讀閩南語文語

句和短文的興趣。 
核心 

素養 

⚫ 閩- E -C1 具備透過閩南

語文的學習，增進與人友

善相處的能力，並能參與

家庭、學校、社區的各類

活動，培養責任感。 

 

學習內容 

◎Aa-I-1文字認讀。  

◎Ab-I-1語詞運用。  

◎Bb-I-1家庭生活。 

◎Bg-I-2口語表達。 

議題 

融入 

實質內涵 ⚫ 無 

所融入之

學習重點 

⚫ 無 

與其他領域/科目

的連結 

⚫ 生活領域、家庭教育 

教材來源 康軒版閩南語第 3冊 

教學設備/資源 電子書、影片 

學習目標 

⚫ 熟讀課文並理解文意。 

⚫ 能認識日常生活中的打掃用具及名稱說法，正確操作打掃用具及使用方法。 

⚫ 學會將本課的句型應用於生活中。 

 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、引起動機： 
1.播放第 4課動畫。 

    2.提問：佇課本 64、65頁中，你有看到大家佇做啥物? 

      學生回答：阿爸佇搬澎椅、阿母佇擦桌仔、小妹佇掃 

                塗跤……。 

      老師：咱啥時陣會摒掃？平常時仔摒掃的時陣，你會 

            佇厝裡鬥跤手做啥物?大家來講看觅。 

            第四課是佇講摒掃，咱來看摒掃要用著啥物？     
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⚫ 能 看 圖 回 答 問

題。 

 

⚫ 能用口語表達說

出打掃工具的名

稱及用法。 
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二、主要活動： 
    1.老師𤆬全班朗讀兩遍課文。 

      提醒幾个唸無清楚抑是唸無正確的音。 
    2.請學生自己默念一遍。 
    3.課文探究老師提問 
      (1)課文中，掃帚是什麼時陣要用?按怎使用？ 
      (2)畚斗是什麼時陣要用?按怎使用？ 
      (3)課文語詞的意思解說：喙鬚、鬥跤手、清氣…… 
    4.閣唸一遍課文，學生綴唸。 
    5.練習一課一字「伊」閣知影字的意思 
       伊的語詞，伊的、伊遐 
       伊的用法:伊佇佗位?、你敢捌伊、拜託伊來鬥跤 
       手…… 

    6.輕鬆學語詞「作伙」並跟著老師念例句 
      再請學生自己分享「做伙」的造句。 
      (1)咱兩個做伙來去跳舞。 
      (2)我佮阿明作伙掃塗跤。 
      (3)放學的時咱作伙轉去。 
      (4)阿姨佮阮住作伙。 
三、統整活動： 
      1.請學生複習本課課文 
      2.老師提問本課語詞詞意，請學生回答。 
       ~本節完~ 
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⚫ 能正確唸出本課

課文。 

 

 

⚫ 能了解本課課文

內容。 

 

⚫ 能用「伊」來練習

造句並分享。 

 

 

 

⚫ 能用「作伙」來練

習造句並分享。 

 

 

 

 

 

⚫ 能用了解並正確

唸出課文。 
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附錄-5 

 宜蘭縣五結鄉學進國民小學  校長及教師公開授課自評表(授課者填寫）107.08 修訂 

授課教師 藍珠瑜 觀課日期 112 年 11月 22日 

觀課者 廖孟慧 教學年/班 二忠 

教學領域 

教學單元 
閩南語康軒版第 4課 掃帚佮畚斗 

學習內容 

1.學會聆聽上課老師和同學所說的閩南語並理解所說的閩南語。 

2.學會用閩南語講出摒掃的物件並運用在生活中。 

3.能應用本課的一課一字「伊」、語詞「作伙」的造句。 

   

省察與調整
(檢視教案、

檢核指標達

成度、學生 

課堂觀察紀

實與觀課者

回饋建議

等。) 

 

可調整之處 可能原因與調整策略 

本班學生勇於發言，但多用國語回

答，需多引導在生活中習慣用閩南語

多交談。 

經詢問學生，反映家裡長輩多使用國語

為主要溝通語言，較少用閩南語，雖然

簡單的生活用語仍鮮少使用。 

學習目標 

達成情形 

學生能認識摒掃的物件，並說出正確的說法。 

經過引導與協助，學生能應用本課的一課一字「伊」、語詞「作伙」的造句。 

授課者 

自我省思 

與精進策略 

多使用提問，以學生為主，多多鼓勵發言。 
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附錄-6           

        宜蘭縣五結鄉學進國民小學  觀課後會談記錄表   112.07修訂 

授課教師姓名： 藍珠瑜    任教科目：   閩南語     上課班級：   二忠    

觀   察   者：   廖孟慧       觀察日期、節次： 112.11.22 第2節         

觀察後會議時間： 112 年 11 月 24 日 下 午 2 時 0  分     紀錄:  藍珠瑜       
 

觀
課
者 

授課教師值得推薦的優點是： 

1. 音量適中，活動活潑，與學生互動良好，教室氣氛佳。 

2. 善用教學媒體，豐富教學。 

3. 引用生活例子，引導學生說出摒掃的物件。 

4. 朗讀課文能逐字用手指，讓學生更專注學習。 

給授課老師具體的建議是： 

多給學生發表的次數，讓學生多多練習口說。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   觀課教師簽名：廖孟慧、黃惠珍 

授
課
者 

回應： 

   本班學生家裡長輩多使用國語為主要溝通語言，較少用閩南語，雖然簡單的生活用語

仍鮮少使用。未來仍要多以學生口說練習，讓閩南語使用更為普遍、生活化。 

 
         

  授課教師簽名：藍珠瑜 

其
他 

其他決議事項: 
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附錄-7               

                          宜蘭縣五結鄉學進國民小學 

                  公開授課學習活動照片(觀課者協助拍攝）    107.08 修訂 

 
 

活動：    引導學生回答講出摒掃的物件。     日期：112.11.22 

 

 

 
 

活動：  請學生發表摒掃的物件有啥物?       日期：112.11.22 

 

 


